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						Apotheken sind keine „Eh-da-Leistungserbringer“
					

				

			

			
				
			
		
	

	
		Schnelltests vor Ort in der Apotheke, sogenannte PoC-Tests (Point-of-Care-Tests) können einen großen Mehrwert für Patientinnen und Patienten und somit auch für unser Gesundheitswesen bringen, davon ist Apothekerin Tatjana Buck von der Vital-Apotheke in Bad Saulgau überzeugt. In meinem Podcast-Gespräch frage ich sie, welche Tests sie anbietet und ob diese Tests pharmazeutische Dienstleistungen werden sollten. Ich wollte von ihr auch wissen, wie sie die assistierte Telemedizin beurteilt.  
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		Was ist gut für die Haut?

		Neue Studie zeigt: Formulierung wichtiger als pH-Wert

		
			Pflegeprodukte müssen nicht hautneutral sein, um die Haut optimal zu pflegen und den natürlichen Haut-pH zu schonen. Die Gesamtformulierung ist entscheidend, wie eine Studie zeigt
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		Videoarchiv verfügbar 

		INTERPHARM online verpasst? 

		
			An den vergangenen beiden Wochenenden sind wir mit der INTERPHARM online in die INTERPHARM-Saison 2024 gestartet. Los ging es am 1. und 2. März mit dem ApothekenRechtTag und Apotheke & Wirtschaft...
			» mehr
		

	




	
	
		
				
		Das war der Filialapothekentag 

		
			Letzte Runde INTERPHARM online. Heute drehte sich alles um Filialapotheken. Nach 20 Jahren Filialisierung haben wir ein Resümee gezogen. Folgende Fragen waren ...
			» mehr
		

	
	
		Das war die Heimversorgung KOMPAKT

		
			INTERPHARM online, Teil drei: Heute ging es um die Heimversorgung. Expert*innen und Praktiker*innen erklärten, welche vielfältigen Möglichkeiten die ...
			» mehr
		

	
	
		Filialapothekentag: Letzte Chance für die INTERPHARM online live

		
			Am  Samstag ist die letzte Chance die INTERPHARM online live zu erleben mit dem Filialapothekentag. Nach 20 Jahren Filialisierung ziehen wir ein Fazit. ...
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		Gematik informiert

		Erneut Störungen beim E-Rezept in den Morgenstunden

		
			Erneut gab es an diesem Montagmorgen Probleme mit dem E-Rezept. Wie schon in der vergangenen Woche hakt es bei einem Anbieter und dem Zertifizieren. Nachhaltig konnten die Beeinträchtigungen ...
			» mehr
		

	




	
	
		
				
		Nicht das E-Rezept kommt zur Apotheke, sondern die Apotheke zum E-Rezept

		
			Das Bundesgesundheitsministerium vertritt aktuell die Meinung, dass Arztpraxen E-Rezepte nicht direkt via KIM an Apotheken schicken dürfen. Auch nicht im ...
			» mehr
		

	
	
		E-BtM-Test in Hamburg und Franken
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			» mehr
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		Tierstudie

		Sollte bei Gestationsdiabetes mit Metformin oder Insulin behandelt werden?

		
			Neben Insulin können schwangere Frauen mit Diabetes seit zwei Jahren auch Metformin erhalten. Der Vorteil: Metformin „geht“ als Tablette, Insulin lediglich parenteral.  Eine neue Studie an...
			» mehr
		

	




	
	
		
				
		Dreifachtherapie bei schwerer COPD

		
			Bei chronisch obstruktiver Lungenerkrankung (COPD) kann es angezeigt sein, mehrere Wirkstoffe miteinander zu kombinieren. Ein Cochrane-Review findet Evidenz, ...
			» mehr
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			Das Ergebnis einer Auswertung zur Knochengesundheit unter Testosteron-Gabe war unerwartet: Obwohl das Sexualhormon günstige Auswirkungen auf den Knochen hat...
			» mehr
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		Streik an Uniklinken

		Ärzte fordern 12,5 Prozent mehr Gehalt

		
			Nach vier ergebnislosen Verhandlungsrunden treten Ärztinnen und Ärzte der Universitätsklinken in den Streik. Sie fordern höhere Gehälter und Zuschläge sowie eine Begrenzung der Schichtarbeit
			» mehr
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			Nach Ansicht des UN-Drogenkontrollrates verstoßen die Pläne zur Cannabis-Legalisierung gegen internationales Recht – die Bundesregierung sieht das nicht so...
			» mehr
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			» mehr
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		7. bis 9. Juni 2024

		Wollen Sie sich am „Tag der Arzneipflanze" beteiligen?

		
			Der „Tag der Arzneipflanze“ ist dieses Jahr vom 7. bis 9. Juni. Die Gesellschaft für Phytotherapie e.V., die den Aktionstag ausgerufen hat, bietet kostenlose Materialien für Apotheken an, um die...
			» mehr
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			An den vergangenen beiden Wochenenden sind wir mit der INTERPHARM online in die INTERPHARM-Saison 2024 gestartet. Los ging es am 1. und 2. März mit dem ...
			» mehr
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			» mehr
		

	
	
		Heimversorgung und Filialapothekentag: Es gibt noch Tickets!

		
			Am Freitag geht es weiter mit der INTERPHARM. Zunächst mit der Heimversorgung kompakt und am Samstag dreht sich dann alles um Filialapotheken. Für beide ...
			» mehr
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		Apotheken in Aachen und Düsseldorf

		Gericht: Für einen zulässigen Filialverbund kommt es auf die Entfernung an

		
			Wann sind zwei Kreise oder Kreisstädte „benachbart“? Diese Frage wird wichtig, wenn es um den Betrieb mehrerer Apotheken im Filialverbund geht. Das Verwaltungsgericht Düsseldorf hat nun ...
			» mehr
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			Vertragsärzte, die sich bis Anfang 2019 nicht an die Telematikinfrastruktur angebunden hatten, um die Versichertenstammdaten ihrer Patienten abzugleichen, ...
			» mehr
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			» mehr
		

	
	
		Das war der ApothekenRechtTag 2024
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			» mehr
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		Ethik und Monetik vereinen

		Wie passen Pharmazie und BWL zusammen?

		
			Wie findet eine Filialleitung die Balance zwischen Pharmazie und BWL? - Dr. Thomas Müller-Bohn beschrieb dies beim Filialapothekentag eher als punktuelle Herausforderung und nicht als allgemeines ...
			» mehr
		

	




	
	
		
				
		Das war der Filialapothekentag 

		
			Letzte Runde INTERPHARM online. Heute drehte sich alles um Filialapotheken. Nach 20 Jahren Filialisierung haben wir ein Resümee gezogen. Folgende Fragen waren ...
			» mehr
		

	
	
		Mit „Schwarmintelligenz“ und im Verbund gemeinsam in die Zukunft

		
			Am Samstag standen die Filialapotheken im Mittelpunkt der INTERPHARM. Seit 20 Jahren dürfen Apotheken in Deutschland Filialen eröffnen. Was sind die ...
			» mehr
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		Beginn am 10. März

		Worauf Patienten im Fastenmonat Ramadan achten sollten

		
			Am 10. März startet der Fastenmonat Ramadan. Damit verbunden nehmen viele Fastende ihre Arzneimittel zu anderen Tageszeiten ein. Während manche Erkrankte vom Fasten profitieren, gehen andere ein ...
			» mehr
		

	




	
	
		
				
		Wer ist das „das beste Apothekenteam“?
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			» mehr
		

	
	
		„Es fehlen weibliche Rollenmodelle“
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		Die letzte Woche

		Mein liebes Tagebuch

		
			Düstere Woche. Beim E-Rezept klemmt es noch hinten und vorne, eine Gruppe von Apothekers hat sogar schon den Notstand ausgerufen und eine Art Hilferuf an Lauterbach und Gematik geschickt. Mit der&...
			» mehr
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			» mehr
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		Was ist gut für die Haut?

		Neue Studie zeigt: Formulierung wichtiger als pH-Wert

		
			Pflegeprodukte müssen nicht hautneutral sein, um die Haut optimal zu pflegen und den natürlichen Haut-pH zu schonen. Die Gesamtformulierung ist entscheidend, wie eine Studie zeigt
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		Pädiatrie-Gipfel: Akkreditierte Online-Fortbildung für Apotheker*innen und PTA

		
			Drei Pädiater, drei Apotheker*innen, vier Vorträge, vier BAK-Punkte - das ist der Pädiatrie-Gipfel! Die Buchung ist bereits verfügbar
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		Umfrage unter Apotheken-Fachkräften:

		Ihre Meinung zählt – denn erst SIE machen den Unterschied!

		
			In den nächsten Wochen könnte es sein, dass Sie im Rahmen einer großen Umfrage zur Nutzung von Fachmedien befragt werden. Sie haben damit eine Art „demokratisches Mitspracherecht“ zur ...
			» mehr
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		Heimversorgung KOMPAKT – die Programm-Highlights

		
			Egal, ob Sie bereits in der Heimversorgung arbeiten oder als heimversorgende Apotheke starten möchten – Heimversorgung KOMPAKT ist das Fortbildungsprogramm für Sie
			» mehr
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DEUTSCHE APOTHEKER ZEITUNG

Die Deutsche Apotheker Zeitung (DAZ) ist die unabhängige pharmazeutische Fachzeitschrift für Wissenschaft und Praxis. Sie erscheint wöchentlich jeweils donnerstags. Sie wendet sich an alle Apothekerinnen, Apotheker und andere pharmazeutische Berufsgruppen. 
DAZ.online ist der unabhängige tagesaktuelle Newsbereich für alle Apotheker und pharmazeutischen Berufsgruppen sowie an Gesundheitspolitik und evidenzbasierter Pharmazie interessierte Leser. 
Schwerpunkt des Redaktionsprogramms ist die Vermittlung aller Informationen und Nachrichten aus den Bereichen Wissenschaft, Arzneimitteltherapie, Praxis, Berufs- und Gesundheitspolitik sowie Recht, die für pharmazeutische Berufe von Interesse sind. Dazu gehören insbesondere aktuelle Mitteilungen und Informationen über Arzneimittel, Übersichtsarbeiten von anerkannten Fachautoren aus Wissenschaft und Praxis, Tagungs- und Kongressberichte, Neuigkeiten über Arzneimittel und Arzneimitteltherapien, Kommentare und Meinungen. 
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